

# 石景山报

## 我区公共财政预算收入 增幅居全市首位

本报讯(通讯员隗晨羲)笔者从区财政局了解到,截至4月30日,我区公共财政预算收入完成120604万元,同比增收29828万元,增长32.9%,增幅居全市首位,为完成上半年任务打下坚实基础。

区财政局负责人介绍,我区财政收入执行主要呈现以下特点,一是房地产业拉动税收强劲增长,4月当月,受房地产业企业北方中惠和古城兴业集中入库影响,营业税和土地增值税大幅增长,成为财政收入快速增长的引擎;二是主体税种支撑作用增强,增值税、营业税、企业所得税和城市维护建设税四大税种占财政收入的比重达72%,增收贡献率为57.6%,为财政增长提供了有力的支撑;三是财税部门积极协作,迎难而上,全力以赴组织财政收入,依法加大清理欠税、稽查检查、纳税评估的工作力度,组收工作取得显著成效,推动区财政收入保持平稳增长;四是上年同期基数较低,2012年同期财政收入增幅为-2.9%,同期低基数在一定程度上垫高了今年的增幅。

2013年5月27日 星期一

第41期(总第1212期)本期16版

中共石景山区委宣传部主办

准印证号京内资准字2003-L0007

石景山宣传网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004

●88699820-1004

## 我区文化创意产业发展稳步推进

# 3700余家文创企业安家石景山

本报讯(记者封翔)记者从5月23日召开的“加快我区国家服务业综合改革试点区建设专题研讨会”上了解到,作为试点区五大产业之一的文化创意产业近年来取得了长足发展,并实现了稳步推进态势。

截至2012年底,全区文化创意企业3700多家,规模以上企业(年产值500万元以上)实现收入240

亿元,税收10亿元,增速20%以上,占地区GDP超过12%。其中,在文化创意九大行业分类中,软件、网络及计算机服务,广播、电影、电视,其他辅助服务增长迅速。据《2012年北京动漫游戏产业发展报告》显示,石景山区网络游戏规模以上企业总产值约为85.5亿元,约占全市游戏总产值的54.8%,约占全国游戏总产值的七分之一。首

钢工业文化旅游区正在规划建设“一山”、“两湖”、“三环”、“四区”,该区域前不久刚刚举办了“中国三大男高音‘唱响首钢’实景音乐会”等活动,并取得了不俗的效果。

今年初,在《北京市宣传思想工作三年行动计划(2013-2015)》中,我区在全市20个文化创意产业功能区中被确定为动漫游戏基地。此外,我区今年还将继续发

挥网游、动漫、数字媒体等优势产业的引领作用,引进增量、巩固存量;进一步凸显在全市乃至全国的领军地位,全力推动中国动漫游戏城建设,打造国家级、高水平的文化产业示范区。同时,还将积极推进西山八大处文化景区建设,将景区打造成北京标志性文化景区、中国文化旅游胜地,努力完成一批标志性项目落地。

## 区政协召开第十一次主席会

### 视察我区 劳动就业情况

本报讯(记者张媛)5月23日上午,区政协第十一次主席会召开。区政协主席岳德顺,区委常委、常务副区长文献,区政协常务副主席刘国庆,副主席司尚国、刘建国,秘书长刘福利一行来到区人力资源和社会保障局,就我区劳动就业情况进行视察。

记者了解到,近年来,区人社局通过积极做好社保就业领导小组工作,改进就业工作考核办法,实现首钢分流富余人员平稳落地、完善促进和稳定就业政策、积极拓宽大学生就业服务渠道、不断加强群体就业帮扶力度和落实优惠政策等措施,保证了我区就业局势的基本稳定。

岳德顺充分肯定了区人社局所做的大量工作,面对逐年严峻的就业形势,岳德顺提出4点建议,一是正确认识把握就业形势,拓宽思路,牢牢掌握主动权;二是充分发挥人社就业领导小组作用,提前谋划,开好小组会议;三是坚持以发展促就业,拓宽领域,突出为企业服务的职能,重点服务好中小微企业;四是不断完善服务体系建设,做好招聘会工作,同时,经常搜集和发布相关就业信息,提高我区就业服务和指导的成效。

## 京西科技企业融资项目 洽谈会在我区召开

本报讯(记者杜雷 通讯员宋华平)5月23日,北京京西科技企业融资项目洽谈会在我区召开。此次会议由中国国际贸易促进会北京市分会、市投促局和石景山区人民政府共同主办,深创投、达晨创投等40余家著名银行、投资机构,以及200余家企业代表参会。

此次大会旨在帮助企业降低项目对接成本,不断优化资本结构,拓宽中小企业的融资渠道与方式,建设专业的投融资信息库,打造线上线下相结合的资本项目对接平台,建立标准化、个性化的服务体系,以满足不同层次企业的投融资需求。京港投融资协会与中国光大银行、北京银行等10家银行签署战略合作协议。此举标志着中小企业融资服务平台的搭建将再添新动力。

## 石景山区图书馆闭馆两个月后 如期开馆

### 图书自助借还系统 为读者省时间

本报讯(通讯员褚鹏程)5月22日,石景山区图书馆在闭馆两个月后如期开馆,改造一新的图书馆迎来了一批又一批的新老读者。

为给读者创造更好的借阅环境,石景山区图书馆自4月起对内部环境进行了全面改造:内墙、暖气等都进行了重新粉刷和改造;购置安装了图书自助借还系统以及无线网络设备。

据区图书馆负责人介绍,自助借还机的引进可为读者省去人多排队时间,只要把二代身份证放到扫描区,一分钟内就可完成读者卡的办理。通过扫描读者卡,输入密码,将借阅的图书放在感应区,核对处理结果,简单几下点击,短短几十秒就完成了整个借阅过程,简便快捷。读者还可以通过自助借还系统完成还书、续借等手续。移动点检设备具备自动纠错功能,可以帮助工作人员高效、快捷地管理图书。

新安装的无线网络设备覆盖率达到100%,确保了读者在馆内随时使用馆内资源。目前,石景山区图书馆数据资源存储空间达到80TB,可供读者使用的数字资源总量达到15TB以上。

老读者韩月爱高兴地告诉笔者:“太好了,区委区政府给我们创造了这么好的阅读环境,来到这里我们就像在自家的书房一样。环境好,服务好,为我们想得太周到了。”



## 电子商务节 惊喜在京西

本报讯(记者杜雷)5月26日上午,由石景山区商业联合会、石景山区电子商务联盟主办,丰台区、房山区、门头沟区商业联合会共同支持举办的“2013京西消费年电子商务消费节”在石景山区盛景国际广场隆重开幕。

开幕式上,靓丽模特带来的电子商务产品秀、可爱小朋友演绎的童装美搭秀以及劲爆热舞等活动使现场人潮涌动。

图为模特现场商品展示秀。 杜雷/摄  
详细报道见7版

## 我区开展“夏季攻势”环境秩序集中整治行动

本报讯(记者杜雷)5月23日,我区召开环境秩序综合整治夏季攻势专项行动动员部署会。会上首先观看了我区近期街面环境秩序情况短片,并对我区环境秩序综合整治夏季攻势专项行动进行部署。

记者从会上了解到,区城市管理综合行政执法协调领导小组定于5月上旬至9月底在全区范围内

开展“夏季攻势”环境秩序集中整治行动。通过突出五个方面,开展五大专项行动,解决环境秩序管理中的难点问题,实现“一改两提升”的工作目标,即:城市环境秩序状况明显改善,街面环境秩序掌控能力明显提升,部门协调联合管控能力显著提升。

详细报道见2版

## 导读

### 一张旧照的故事

——详见12版